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A gazdaság katasztrofális helyzete és a magas 

munkanélküliség csak kettő azon kihívások 

közül, amelyek hátráltatják Szíria talpra állását 

– derült ki a Nemzetközi Migrációs Szervezet 

(IOM) legújabb jelentéséből. Az új kormány 

az újjáépítést tűzte ki célul, de vajon sikerül-e 

hazacsábítania a menekültek millióit? 

Noha az Európai Unió hivatalos álláspontja szerint 

Szíria jelenleg nem tekinthető biztonságos ország-

nak, a nyugati kormányok már decemberben 

felfüggesztették a szírek menedékkérelmeinek elbí-

rálását, azóta pedig több tagállam tett lépéseket a 

menekültek hazájukba való visszatérésének 

ösztönzésére. Szíria 2024. december 8-án ért törté-

nelmi fordulóponthoz, mikor a régóta tartó politi-

kai, gazdasági és társadalmi válság nyomán össze-

omlott az országot csaknem két és fél évtizeden át 

irányító Bassár el-Aszad rendszere. Márciusban 

Ahmed as-Saraa vezetésével átmeneti kormány ala-

kult, amely többek között az ország újjáépítésének 

megkezdését tűzte ki célul. Az események elvben 

megnyitották az utat a 6,73 millió belső menekült, 

valamint a megközelítőleg hatmillió külföldön élő 

szíriai hazatérése előtt. 

Az IOM viszont rámutatott, hogy a gazdasági 

lehetőségek és az alapvető szolgáltatások hiánya 

komoly kihívást állít a hazatérők elé. A szervezet 

főigazgatója, Amy Pope szerint „kulcsfontosságú, 

hogy a szíriaiak egy olyan országba térhessenek 

vissza, amely a stabilitás és a fejlődés útján halad”.  

A „Communities of Return Index” jelentés 2025 

márciusa és áprilisa között 1 100 szíriai helyi kö-

zösséget vizsgálva mérte fel a körülményeket – 

ezekre a területekre addigra mintegy 1,87 millió, 

belső menekült vagy külföldre eltávozott szíriai 

tért vissza. A visszatérők életkörülményei koránt-

sem kielégítőek: számos térségben nem biztosított 

a stabil hozzáférés az elektromos áramhoz, a tiszta 

ivóvízhez és az egészségügyi ellátáshoz. Az anya-

könyvezési rendszer hiányosságai szintén akadá-

lyozzák az alapvető szolgáltatások igénybevételét, 

illetve a lakhatáshoz és földhasználathoz fűződő 

jogok érvényesítését. A megélhetési lehetőségek is 

szűkösek, mivel a mezőgazdasági tevékenység és a 

helyi piacok nehezen állnak helyre. 

A lakóingatlanok hiánya, illetve rossz állapota és az 

aknaveszély is sokakat visszatart a hazatéréstől, 

különösen azokban a vidéki régiókban, ahol a 

háborús károk mértéke jelentősebb. A lakhatás 

biztosítása ezért biztonsági kérdés is, amely az 

újjáépítés egyik legsürgetőbb feladatává vált. 

2025. március 17-én, a kilencedik brüsszeli Szíria-

konferencián 60 ország és nemzetközi szervezet 

összesen 5,8 milliárd eurót ajánlott fel a társadalmi 

és gazdasági helyreállítás céljából. Emellett az 

Európai Unió és az ENSZ további forrásokat ígért 

az újjáépítéshez és az infrastruktúra helyreállításá-

hoz, különösen az egészségügy, az oktatás és a köz-

művek terén. Mindezeknél fontosabb azonban, 

hogy az Egyesült Államok megkezdte a Szíriát 

sújtó gazdasági szankciók feloldását, így az 

országba hamarosan akadály nélkül érkezhetnek az 

újjáépítéshez szükséges segélyek és nemzetközi 

befektetések. 

Az elkövetkező hónapok kulcsfontosságúak 

lesznek Szíria számára. Ha sikerül javítani az élet-

körülményeken, és fenntartani a törékeny stabili-

tást, reális esély nyílhat arra, hogy az ország újra 

elinduljon a normalitás felé vezető úton. 

 

https://dtm.iom.int/reports/syrian-arab-republic-communities-return-index-round-1-15-march-05-april-2025?close=true
https://www.theparliamentmagazine.eu/news/article/after-assad-fall-eu-finds-itself-in-awkward-position
https://www.aljazeera.com/amp/news/2024/12/10/where-do-six-million-syrian-refugees-live-today
https://www.iom.int/news/new-report-challenging-economy-and-unemployment-main-obstacles-syria-returnees
https://www.consilium.europa.eu/hu/meetings/international-ministerial-meetings/2025/03/17/
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_25_796
https://www.reuters.com/world/middle-east/imf-world-bank-meetings-discuss-restoring-support-syria-un-official-says-2025-04-18/
https://www.reuters.com/world/middle-east/us-takes-first-steps-that-ease-sanctions-syria-2025-05-23/

